

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА.

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
С. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Великая отечественная война, которую ведет советский народ с озверелыми ордами германских империалистов, предъявляет повышенные требования к труженикам колхозной деревни. Мы должны в изобилии обеспечить фронт, Красную Армию, героически отстаивающую каждую пядь советской земли, всеми продуктами питания, а промышленность — сырьем.

Своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством является одним из важнейших условий оказания помощи фронту, Красной Армии, ведущей борьбу против фашистских разбойников.

Колхозники района, воодушевленные историческим докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, с честью выполняют обязательства перед государством. Мы имеем десятки колхозов, которые досрочно рассчитались с государством по сдаче хлеба, мяса, молока, льноволокна и другим обязательным поставкам.

В Ворошиловском сельсовете (председатель тов. Вершинин) все колхозы давно выполнили план хлебопоставок. Досрочно сдали государству хлеб, мясо, молоко и другие сельскохозяйственные продукты колхозы Тулажского сельсовета (председатель тов. Огурцов). Перевыполнили план хлебопоставок колхозы Черновского сельсовета (председатель тов. Чугина). Помощь колхозов фронту растет с каждым днем. Так и должно быть.

Но, к сожалению, у нас есть еще отдельные сельсоветы и колхозы, руководители которых не поняли еще изменившейся обстановки, работают по-старинке, не темпами военного времени. К числу таких следует отнести колхозы Мальковского, Каменского сельсоветов. На 1 декабря Каменский сельсовет план сдачи льноволокна выполнил всего лишь на 13

процентов, льносемена — на 30 процентов. Высоковский колхоз «Красная горка» должен сдать государству 105 центнеров хлеба, Березниковский колхоз «Красный воин» — 50 центнеров.

Все сроки выполнения обязательств перед государством давно истекли. Необходимо сейчас же проверить все ли колхозы и колхозники рассчитались с государством и немедленно принять меры к быстрейшему выполнению плана хлебопоставок, картофелепоставок и льнопоставок. В тех колхозах, где еще не закончен обмолот хлеба, необходимо мобилизовать на обмолот всех без исключения колхозников и закончить его не позднее 10 декабря. Колхозы Карпунихинского, Высоковского и Копылихинского сельсоветов отстают с переработкой льнотресты. План сдачи льнотресты и волокнами выполнен меньше 50 процентов. Руководители этих сельсоветов и колхозов должны от решиться от беспечности и благодушия, перестроить всю работу на военный лад, подчинить ее интересам фронта, интересам быстрейшего разгрома врага, мобилизовать колхозников на быстрейшее окончание сельскохозяйственного года, на выполнение обязательств перед государством. Не должно быть ни единого колхоза, не выполнившего своих обязательств перед государством!

В дни великой отечественной войны, когда наша родина напрягает все силы для уничтожения врага, будем работать по-фронтовому, темпами военного времени.

По-большевистски выполним все обязательства перед государством, обеспечим фронт, наших мужественных защитников родины хлебом, мясом и другими продуктами! Это приблизит день нашей победы над заклятым врагом — германским фашизмом.

Ствечают делом

Обсуждая исторический доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники Кочешковской сельхозартели имени Ленина обязались ответить на призыв вождя конкретными делами, досрочным выполнением обязательств перед государством.

Слова у колхозников не расходятся с делом. Артель на 150 проц. выполнила план льнопоставок. Полностью сдали государству хлеб, мясо, молоко и другие продукты.

Закончив обмолот хлеба, колхозники начали готовиться в весеннему севу, чтобы в будущем году собрать богатый урожай, обеспечить страну, Красную Армию всем необхо-

димым. Семенные, страховые фонды засыпаны высококачественным зерном. Сейчас производится сортирование семян.

Делом отвечают на призыв товарища Сталина и колхозники Буренинской сельхозартели имени Крупской. Артель своевременно выполнила обязательства перед государством. План сдачи тресты по количеству выполнен на 115 проц., по качеству — на 213 проц.

После обсуждения доклада товарища Сталина колхозники работают с большим напряжением и отдают все свои силы на дело оказания помощи фронту, Красной Армии, на разгром немецко-фашистских оккупантов.

О. Г.

Готовятся к весне

Колхозники Забегайхинской сельхозартели имени Молотова большевистскими делами отвечают на призыв вождя народов товарища Сталина об оказании всемерной помощи фронту, Красной Армии.

Выполнив обязательства перед государством по хлебу, мясу, льну, артель широко развернула подготовку к весеннему севу. Полностью засыпаны семена всех культур. Колхозники приступили к сортированию их. Для ремонта сельхозмашины и инвентаря выделена специальная бригада.

Дружно работают колхозники Больше-Лопатинской сельхозартели «Ворошиловский боец». Сельскохозяйственные работы они полностью завершили. Сейчас члены колхоза развернули подготовку к весне будущего года, сортируют семена.

В Тихомирова.

Секретарь Семеновского сельсовета.

В фонд обороны страны

Призыв товарища Сталина — дать фронту, Красной Армии больше хлеба, мяса, молока и других продуктов — горячо подхвачен колхозниками Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям». Все колхозники, старики и подростки самоотверженным трудом помогают доблестным защитникам родины быстрее уничтожить немецко-фашистских оккупантов.

С 4 часов утра и до позднего вечера хлопочет на ферме участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — доярка Анна Степановна Беляева. Она любовно ухаживает за скотом. Коровы, закрепленные за Анной Степановной, всегда чистые и сытые, по сравнению с другими, дают большой удой молока.

План поголовья крупного рогатого скота колхоз перевыполнил почти в полтора раза. Годовой план сдачи молока государству выполнен на 125 процентов. Выполняя призыв товарища Сталина, колхоз своевременно выполнил обязательства по сдаче мяса государству и сдал авансом за будущий год 34 центнера мяса. Помимо этого в фонд обороны страны темтовцы сдали мяса 500 килограммов и 30 килограммов сливочного масла.

Полностью укомплектованы фермы в Буренинском и Больше-Малиновском колхозах.

О. Грязнова

Председатель Темтовского сельсовета.



ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМОПОМОЩИ

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. В. Л. Сикорским и послом Польской республики в СССР г. С. Т. Кот — с другой стороны, 4 декабря подписана декларация правительства Советского Союза и правительства Польской республики о друж-

бе и взаимопомощи. Декларацию подписали: по уполномочию правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за правительство Польской республики г-н В. Л. Сикорский. При подписании декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шинко-Богущ, полковник Окулицкий и другие. Ниже приводится текст декларации:

Декларация

ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О ДРУЖБЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

Правительство Советского Союза и правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

взаимоотношений будут добрососедское сотрудничество, дружба и обоюдное тесное выполнение принятых на себя обязательств.

1. Немецко-гитлеровский империализм является общим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс. Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их

По уполномочию правительства Советского Союза
И. В. СТАЛИН

За правительство Польской республики
В. Л. СИКОРСКИЙ

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской республики генерала В. Л. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Л. Сикорского.

В. Л. Сикорского лица, а также гг. В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, Л. М. Каганович, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Деканозов, генерал П. Ф. Жигарев, генерал Я. Н. Федоренко и другие.

На обеде присутствовали генерал В. Л. Сикорский, польский посол г. Кот, генерал Андерс, генерал Шинко-Богущ и другие сопровождающие генерала

Обед прошел в дружественной атмосфере.

Выступление Бивербрука

Агентство Рейтер передает, что на собрании фабричных старост в Глазго министр военного снабжения Бивербрук зачитал телеграмму Сталина с благодарностью за присланные

Советскому Союзу английские самолеты и танки, часть которых уже вступили в строй на фронте. После прочтения телеграммы раздалась буря аплодисментов. (ТАСС).

Поднять агитационно-массовую работу

На вопрос, как в артели проводится агитационно-массовая работа, председатель Больше-Тарбеевской сельхозартели «Красный трудник» удивленно пожал плечами. Оказывается, с колхозниками не проводят бесед, читают газеты, не знакомят их со сводками Советского информбюро.

Отсутствие массово политической работы с колхозниками является одной из причин отставания колхоза с сельскохозяйственными работами, выполнением обязательств перед государством. До сих пор в колхозе не обмолочен хлеб, не сдано государству 60 центнеров льнопродукта, а к сдаче льносемян еще не приступали.

Выступая на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября, товарищ Сталин призвал колхозников крепить мощь и обороноспособность страны, работать не покладая рук. На призыв любимого товарища Сталина многие колхозники от-

речают стахановской работой, досрочным выполнением обязательств перед государством. А. Потехина, например, работает по-фронтному, А. М. Пугачева, Ф. Н. Ватузов полностью выполнили мясопоставки и сдали авансом в счет 1942 года мяса 50 процентов. Однако, некоторые члены сельхозартели не поняли еще, что их личная судьба зависит от судьбы всей страны.

Сельхозартель «Красный трудник» имеет все возможности в ближайшие дни завершить все сельскохозяйственные работы, выполнить обязательства перед государством. Правление колхоза должно поднять массово-политическую работу с колхозниками, мобилизовать их на быстрое окончание обмолота хлебов, выполнение льнопоставок, на всемерное оказание помощи фронту, Красной Армии, на разгром немецко-фашистских оккупантов.

Б. Ж.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся вызвал небывалый политический и производственный подъем среди колхозников Рамешинской сельхозартели «16 лет Октября». Все колхозники, стар и мал, работают не покладая рук, стахановским трудом помогают героической Красной Армии громить немецко-фашистских оккупантов.

Члены колхоза Екатерина Баскакова, Мария Вихарева, Анна Петушкова и другие честно выполняют парадь бригады, на любой работе перевыполняют нормы выработки. Колхоз успешно закончил все сельскохозяйственные работы. Уборка урожая проведена в сжатые сроки и без потерь. Завозчик обмолот. Артель выполнила обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Отвечая на призыв товарища Сталина, колхозники решили увеличить производство

хлеба за счет расширения посевных площадей, получения высокого урожая. Сейчас мы ведем подготовку к весеннему севу. Колхозники сортируют семена, вывозят на поля навоз, собирают местные удобрения (зола, куриный помет). Каждый из них стремится работать по-стахановски, за двоих-троих.

Колхоз выполнил государственные планы развития животноводства. Молочно-товарная, овцеводческая и свиноводческая фермы полностью укомплектованы. На зиму скот обеспечен грубыми и концентрированными кормами. Доярками, скотницами работают лучшие колхозницы, которые любовно ухаживают за скотом, борются за повышение его продуктивности и товарности. В этом году средний удой на фуражную корову получен 1500 литров при плане 1300 литров.

В. Лицов.

Председатель колхоза.

ОТЦЫ-ПАТРИОТЫ

Немецкие бандиты просчитались, рассчитывая на непрочность советского тыла. Несмотря на лживые уверения вралей из Берлина, что при первом же нападении на Советский Союз откроются конфликты между рабочими и крестьянами и народами СССР, наоборот, великая отечественная война сплотила весь народ на борьбу с фашистскими ордами, превратив всю страну «... в единый, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот» (Сталин).

Воодушевленные примером героических защитников родины, беспощадно громящих фашистскую гадюку, мужчины и женщины, старики и подростки Максимовской сельхозартели «Колхозная Искра» показывают образцы поистине героического труда.

...В правление артели пришел старик-инвалид Г. Н. Николаев.

— Мои сыновья на фронте, — взволнованно проговорил он. — Я тоже хочу помочь стране. Назначьте меня завхозом колхоза.

Правление удовлетворило просьбу тов. Николаева. С работой он справляется отлично. А когда началось мощное патриотическое движение за обеспечение Красной Армии теплой одеждой, тов. Николаев сдал для наших доблестных бойцов и командиров 2 овчины, 300 грамм шерсти, носки и варежки. Горячо отзывался на организацию помощи нашим славным защитникам родины Л. И. Разумов. Он сдал для них овчину, носки, килограмм шерсти, полотенце.

В один из дней семья Л. И. Разумова получила печальную весть: в борьбе с заклятым врагом героически погиб один из его сыновей. Еще большей ненавистью и злобой к фаши-

ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИМ УРОЖАЙ

Я работаю счетоводом в колхозе уже 7 лет. Счетное дело люблю и отношусь к ведению его честно и добросовестно.

Я тщательно слежу за тем, чтобы каждый килограмм хлеба, каждая копейка пошли по назначению, на дело колхоза. Все документы по приходу и расходованию продуктов, денег своевременно заносю в книги учета. От кладовщика требую правильного оформления документов. Ревизионная комиссия каждый квартал проверяет правильность расходования продуктов, материалов и денежных средств. Трудодни еженедельно заносю в трудовые книжки колхозников и поименные лицевые счета. Кроме этого, я ежемесячно вывешиваю таблицу, в которой указывается, сколько каждый колхозник выработал трудодней за истекший месяц.

Сейчас я готовлюсь к составлению годового отчета, который составляю досрочно.

Я работаю внештатным инструктором по учету в колхозах. На этих днях побываю в ряде артелей своего сельсовета и окажу помощь счетоводам в налаживании учета, в подготовке к составлению годового отчета.

1941 сельскохозяйственный год на исходе. Задача каждого счетовода состоит в том, чтобы упорядочить учет и начать подготовку к составлению годового отчета. Доходы должны быть распределены в соответствии решений партии и правительства.

П. Удальцов.

Счетовод Половинновского колхоза «Новый путь».

Извещение

Районное совещание по сельскому хозяйству, назначенное на 8 декабря, переносится на 25 декабря.

Исполком райсовета.

Райком ВКП(б).

стским извергам наполнилось сердце отца. Крепко стиснув зубы, он дал клятву, никогда не простить врагу гибель сына и работать еще упорнее, чтобы приблизить час победы любимой отчизны. И действительно, он работает по-стахановски.

Дать Красной Армии больше мяса — под таким лозунгом работает в дни освободительной войны свинарь Ф. Т. Таховод. Круглые сутки он проводит на ферме, любовно ухаживая за свиньями. Производственное задание по выращиванию молодняка перевыполнил. Вместо 12 деловых поросят от каждой свиноматки он получил 18 поросят. Согласно постановлению СНБ СССР и ЦЕ ВКП(б) о дополнительной оплате труда тов. Ф. Т. Таховодов получил 9 поросят. В письмах к сыну-красноармейцу он с гордостью рассказывает о своих производственных успехах и призывает с удвоенной силой бить немецких оккупантов.

Б. Животовская.

От советского информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1.300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, преследуя отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунк-

тов. Бойцы тов. Харитонова за три дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желновский и красноармейцы Денисов, Зинин и Петров ночью проникли в тыл противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофинскими офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли 2 дома вместе с расположившимися в них пехотными подразделениями неприятеля.

ОБЕСПЕЧИМ ФРОНТ, КРАСНУЮ АРМИЮ ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ

Вопросы развития общественного животноводства сейчас должны стоять в центре внимания правлений колхозов. Мы обязаны полностью обеспечить фронт, доблестную Красную Армию мясом и другими продуктами.

Колхозы нашего сельсовета проявляют большую заботу о развитии общественного животноводства. В Половинновской сельхозартели «Новый путь» план поголовья крупного рогатого скота перевыполнен. Вместо 68 голов имеется 80 голов. Полностью укомплектованы овцеводческая и свиноводческая фермы. Колхоз досрочно выполнил обязательства по сдаче мяса и молока государству.

Серьезно занимается развитием животноводства и Средне-Ворошиловский колхоз «Огонек». За скотом организован хороший уход, кормом он обеспечен в достаточном количестве. Заведующая молочнотоварной фермой П. П. Кострова правильно организовала труд скотниц и доярок, экономно расходует корма.

Однако отдельные руководители колхозов развитием об-

щественного животноводства серьезно не занимаются. План поголовья крупного рогатого скота выполнен только на 95 проц. В одной лишь Тулажской сельхозартели «Искра» поголовье крупного рогатого скота недовыполнено на 13 голов. Скотный двор не утеплен, корма расходуют не по норме, а на глазок. Председатель правления артели тов. Цветков не принимает мер к выполнению плана развития животноводства.

Выступая с докладом на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, товарищ Сталин призвал всех колхозников трудиться не покладая рук, обеспечить фронт, нашу Красную Армию всеми продуктами питания.

На призыв любимого вождя народов товарища Сталина ответим стахановской работой, выполнением плана развития животноводства. Организуем правильный уход за скотом, повысим его продуктивность и товарность.

И. Огурцов.

Председатель Тулажского сельсовета.

Воскресник железнодорожников

5 декабря в честь исторического праздника — дня Сталинской Конституции на станции Урень был организован воскресник по очистке от снега пути и стрелочного хозяйства. В нем приняли участие: Д. М. Белов — товарный кассир, В. В. Басова — билетный кассир, домохозяйки Н. И. Белова, Л. В. Да-

зираева, П. Т. Гридина и другие. Всего 9 человек.

Люди работали на воскреснике по-ударному. Весь заработок от воскресника они перечислили в фонд обороны страны.

М. Седунов.

Начальник ст. Урень.

Отв. редактор М. В. Житлухин.

В магазин КОГИЗ'a поступила новая оборонная литература и доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

1--3. 515.

Райпромкомбинат приступил к приему в передельку овчин и кож от колхозов и колхозников, выполнивших государственные обязательства. Обращаться: с. Урень, мастерская 1-2.

Райпромкомбинат.

Открыт прием подписки на 1942 год, на центральные и областные газеты.

Союзпечать

Комхоз доводит до сведения, что все лица, имеющие в квартирах электрический свет, должны погасить задолженность до 10 декабря. Иначе свет будет выключен без предупреждения.

Комхоз.

МЦ 22383. Урень, тип. газ.

«К. И». Тираж 3500 экз.